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 Rezumat 

Teza abordează problematica complexă și în continuă evoluție a riscurilor bancare, a celor 

asociate combaterii spălării banilor (AML) și finanțării terorismului (CFT), a noii taxonomii a 

riscurilor de mediu, sociale, de guvernanță (ESG) și a riscurilor tehnologice, interconectată cu 

evoluțiile relațiilor interbancare, în contextul unor perioade de crize multiple. De la criza financiară 

globală, criza datoriilor suverane din Europa până la pandemia COVID-19 și perturbările 

geopolitice globale, aceste evenimente au remodelat cadrul în care instituțiile financiare evaluează, 

gestionează și atenuează riscurile. 

Obiectivul cercetării în contextul modificărilor generate de crize, pornește de la analiza profundă 

a unor concepte sofisticate precum: sindicalizarea bancară, securitizarea, rolul și funcțiile băncilor 

multilaterale - acestea având un impact semnificativ atât din perspectiva componentelor de risc cât 

și din cea a redefinirii relațiilor interbancare. 

În cadrul corelaților dintre riscurile bancare și relațiile interbancare, sindicalizarea bancară și 

securitizarea au rolul de a sprijini intermedierea financiară, permițând băncilor să acorde 

împrumuturi în mod eficient, să gestioneze dezechilibrele dintre active și pasive și să respecte 

cerințele de reglementare ale capitalului. Atunci când sunt utilizate cu prudență, aceste instrumente 

sporesc reziliența, competitivitatea și capacitatea de creditare a sectorului bancar. 

Cercetarea a inclus o perioadă de 15 ani de analiză, (2008-2023) și un eșantion de 30 de țări, în 

care s-a analizat impactul pe care variabilele independente: credite sindicalizate, rata dobânzii, 

volumul creditelor neperformante, numărul de bancomate (ATM), marja netă din dobânzi și cursul 

de schimb valutar îl au asupra profitabilitatii bancare.  

Cuvinte-cheie: relații interbancare, riscuri (ESG), riscuri tehnologice, risc de credit, risc 

operațional, criza financiară globală, împrumuturi sindicalizate, securitizare.




